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POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE 
 

Název práce:  

 Integrace Čechů v Austrálii a na Novém Zélandu 

   

Autor práce:  Martina Čížková 

 

1. Obsah práce  

Cíle, výzkumné otázky, hypotézy (přiměřenost cílů, geografický charakter a relevance cílů, teoretické 
podložení hypotéz aj.)   

Práce má rozsah 130 stran včetně seznamu literatury a příloh a je členěna do osmi kapitol. 

 
Výzkum tzv. nové diaspory, tedy emigrace Čechů po roce 1989, se začal výrazněji rozvíjet 
až v posledním desetiletí. Největší pozornost byla dosud věnována početným komunitám v 
USA, Velké Británii a Kanadě. Současná atraktivita Nového Zélandu jako nové imigrační 
destinace, společně s Austrálií, však podnítila zájem o podrobnější výzkum, který dosud v 
odborné literatuře prakticky chyběl. 

Cílem práce je detailně analyzovat integrační procesy a transnacionální vztahy české 
komunity v Austrálii a na Novém Zélandu a identifikovat faktory, které tyto procesy 
ovlivňují. Dalším cílem je blíže vysvětlit migrační chování a integrační zkušenosti Čechů na 
Novém Zélandu. 

Pro naplnění těchto cílů byly formulovány dvě výzkumné otázky: 

 Q1: Jak se liší úroveň a povaha integrace a transnacionálního chování Čechů v 
Austrálii a na Novém Zélandu? Jaké klíčové faktory tyto procesy ovlivňují? 

 Q2: Jaké jsou specifické zkušenosti Čechů s integrací do novozélandské společnosti a 
jaké důvody stojí za nižší spokojeností a vyšší tendencí k odchodu ze země? 

 

 

Práce s literaturou (teoretické ukotvení práce, diskuse a kritické zhodnocení literatury aj.) 

V druhé kapitole, zaměřené na historický vývoj české diaspory v obou sledovaných zemích, autorka 
prokázala dobrou orientaci v české i zahraniční literatuře. Pozornost věnuje zejména historii migrace 
Čechů do Austrálie a na Nový Zéland, institucionálnímu začlenění krajanských komunit, statistickým 
údajům i systému vízových povolení. Kapitola tři teoreticky ukotvuje empirickou část diplomové 
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práce, kdy vyžívá konceptu integrace a dalších odvozených konceptů, transnacionálního chování a 
vymezuje pojem diaspory. 

 

Metodika práce (vhodnost aplikovaných metod, kvalita a vhodnost použitých dat aj.) 

Metodologicky práce kombinuje kvantitativní a kvalitativní přístupy. Kvantitativní část 
vychází z dat dotazníkového šetření realizovaného v roce 2023 v rámci projektu Grantové 
agentury ČR (GAČR) Česká diaspora – vícerozměrné vztahy a podmíněnost Česka a 
hostitelských zemí (č. 22-08304S, 2022–2024). Bylo využito 112 dotazníků od respondentů z 
Austrálie a 108 z Nového Zélandu, což představuje část z celkového souboru 699 dotazníků. 

Kvalitativní část byla založena na polostrukturovaných rozhovorech s vybranými 
respondenty žijícími na Novém Zélandu. Jedná se o nereprezentativní šetření, jehož realizace 
odpovídala záměru projektu GAČR (s. 34). 

K vyhodnocení dotazníkových dat bylo využito několik metod. Pro zjištění rozdílů mezi 
krajany v Austrálii a na Novém Zélandu bylo použito Cramerovo V. Dále byly vytvořeny 
indexy integrace a transnacionalizace, které umožnily analyzovat vztahy mezi integračním a 
transnacionálním chováním respondentů (viz graf 13). 

Oceňuji přístup k výběru respondentů pro semistrukturované rozhovory (N = 10), kteří byli 
rozděleni do skupin podle délky pobytu v zemi. Jednotlivé typy byly následně detailně 
popsány na základě charakteristik respondentů z dotazníkového šetření (viz tab. 8 a 9). 
 

Analytická část práce (správnost a interpretace výsledků, detailnost, struktura a provázanost analýzy) 

Kapitoly pět a šest jsou empirickým výstupem předkládané práce. Kvalitativní výzkum navazuje na 
výsledky kvantitativní výzkumu a statistické analýzy dotazníkových dat.    Zatímco autorka využívá 
dat z dotazníkového šetření projektu GAČR, výběr respondentů, provedení a analýza 
semistrukturovaných rozhovorů je vlastní. 

 

Závěry práce (odpovědi na výzkumné otázky, zasazení závěrů do širšího kontextu výzkumu aj.) 

Závěry jsou zasazeny do celého kontextu práce s ohledem na vytyčené cíle a výzkumné otázky. 
Kapitola sedm sumarizuje získané výsledky a odpovídá na výzkumné otázky. 

 

2. Formální náležitosti práce (zatrhněte Vaši volbu) 

Formální úprava: výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Stylistická úroveň: výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Citační úroveň:  výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Komentář (vč. kvality grafiky, (ne)přiměřenosti délky práce aj.) 
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3. Souhrn 

Celkové zhodnocení práce (vč. přístupu studenta, přínosů práce, provázanosti teoretické a analytické 
části aj.) 

Martina se aktivně zapojila do výzkumu GAČR a TAČR, z nichž mohla čerpat data i další odborné 
informace. Oceňuji její „zapálení pro věc“, aktivní přístup ke sběru kvalitativních dat a jejich 
následné vyhodnocení. V rámci rozsahu diplomové práce vhodně propojila oba typy výzkumu a 
společně s teoretickou částí přispěla k rozšíření znalostí o integraci a životě českých krajanů v 
Austrálii a na Novém Zélandu. 

 

Předloženou práci doporučuji / nedoporučuji k obhajobě. (zatrhněte Vaši volbu) 

 

Otázky k obhajobě 

Do jaké míry se domníváte, že přispívají Working Holiday víza k nárůstu počtu migrantů na Novém 
Zélandu? 

 

Datum:3.9.2025  

Autor posudku: Eva Janská  
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